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ΘΕΜΑ: «ΑΠΕΡΓΙΑ 18 & 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013 – ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 18-9-2013 10:30 π.μ. ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ».
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΟΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ
γιατί:
· Τις επόμενες μέρες ακόμη 9.000 συνάδελφοι μας μπαίνουν σε διαθεσιμότητα, το Δεκέμβριο άλλες 12.500, ενώ 15.000 οδηγούνται απευθείας για απόλυση από το Δημόσιο Τομέα.

· Ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης και της Τρόικας θέλουν τον περιορισμό και τη μείωση των υπηρεσιών και των υπαλλήλων κατά 1/3! Άρχισαν με την εφεδρεία, την προσυνταξιοδοτική διαθεσιμότητα, με τους ΔΕ ιδιωτικού δικαίου ΚΑΙ ΤΩΡΑ προχωρούν με τη διαθεσιμότητα – κινητικότητα – απολύσεις.

· Μειώνουν κλίνες και θρανία, κλείνουν νοσοκομεία και σχολεία, οργανισμούς και δομές που θα πρέπει να παρέχουν υπηρεσίες στους πολίτες, τους πιο αδύναμους: εργατική κατοικία, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ασφάλιση ανέργων.

· Δρομολογούν νέες μειώσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, το εφάπαξ.

· Χρηματοδοτούν τις τράπεζες και αυξάνουν το δημόσιο χρέος την ΩΡΑ που εξανεμίζουν τα αποθεματικά των ταμείων, κουρεύουν τα ομόλογά τους, τα οδηγούν στην πλήρη κατάρρευση και ήδη επικαλούνται έλλειμμα για να μετατρέψουν τις συντάξεις σε «εθνικό επίδομα».

· Η κρίση αξιοποιείται για την απόλυτη επικράτηση και εδραίωση ακραίων πολιτικών λιτότητας και αναδιανομής του πλούτου, των εισοδημάτων, των δικαιωμάτων ΥΠΕΡ των λίγων, ΕΝΑΝΤΙΑ στη συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών, της κοινωνίας, των ανθρώπων που με μόχθο παράγουν. Η φτώχεια και οι ακραίες ανισότητες αυξάνονται, γενικεύονται, καθολικοποιούνται.
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ
· ΕΝΑΝΤΙΑ στην εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, τη διάλυση των κοινωνικών υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών.
· ΕΝΑΝΤΙΑ στη διαρκή καταστροφή θέσεων εργασίας στον Ιδιωτικό και Δημόσιο Τομέα, την αντικατάσταση του μισθού και της σύνταξης με «επίδομα», τα λουκέτα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την εξαθλίωση των επιστημόνων, των αγροτών, των ελεύθερων επαγγελματιών, των φοιτητών, των νέων που τους αναγκάζουν βίαια να μεταναστεύσουν.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ
Με ενότητα, μαζική συμμετοχή, αγώνα διαρκείας
ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ
Πρέπει επιτέλους ΟΛΟΙ να πούμε:
· ΟΧΙ στις απολύσεις και στις τυφλές καταργήσεις φορέων χωρίς κανένα μακροπρόθεσμο στόχο.
· ΟΧΙ σε οτιδήποτε πλήττει τη νομιμότητα και το Σύνταγμα.
· ΟΧΙ σε πολιτικές που διαλύουν τον κοινωνικό ιστό και αμαυρώνουν την έννοια του κράτους.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την ευθυγράμμιση με τη νομιμότητα, τον σεβασμό στο Σύνταγμα, την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων, την ουσιαστική αναδιάρθρωση του δημοσίου τομέα, τις ψύχραιμες και γενναίες πολιτικές αποφάσεις που θα σέβονται τους πολίτες, την προάσπιση και στήριξη ενός κοινωνικού κράτους.
Οι πολιτικές αποφάσεις θα συνεχίσουν να λαμβάνονται ερήμην μας όσο δεν αντιδρούμε δυναμικά.

Καλούμε τα μέλη μας να συμμετέχουν δυναμικά στις απεργιακές κινητοποιήσεις στις 18 και 19 Σεπτεμβρίου 2013 και στο συλλαλητήριο που θα λάβει χώρα την Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου 2013 και ώρα 10:30 πμ στο ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ. 
Η συμμετοχή στην απεργία ωστόσο δεν μπορεί να είναι ο μόνος τρόπος διαμαρτυρίας. Καλούμε τα μέλη να είναι σε εγρήγορση και να συμμετέχουν σε συλλογικές διαδικασίες και στην επικείμενη Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας την Τρίτη 1 Οκτωβρίου 2013, προκειμένου να οργανώσουμε την κλιμάκωση του αγώνα μας.
Πρέπει το μέτωπο να είναι κοινό στον πόλεμο που μας έχουν κηρύξει. Η ενεργός συμμετοχή είναι ο μοναδικός δρόμος προς την ανατροπή.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                              Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                   ΜΑΡΚΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
    ΣΤΕΙΑΚΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
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